

Debreceni független Újság

politikai napilap

A hétfő estére tervezett újabb uccai tüntetéseket megakadályozták a rendőrség erélyes preventív intézkedései

Körülbelül 120 tüntetni készülő ifjút előállítottak a rendőrség, ahol kihallgatták és szabadonbocsátották őket, de uccai rendzavarás miatt megindul ellenük az eljárás

Debrecenben még mindig nem ültek el azok az izgalomok, amelyeket az elmúlt napokban lezajlott egyetemi kilengések és uccai tüntetések váltottak ki. Azok a bizonyos körök, amelyek a kulisszák mögött meghúzódnak irányítják az egyetemi ifjúság egy részének a rendbontásokat célzó akcióját, úgy látszik, még mindig nem látják az időt elérkezettnek arra, hogy abbahagyják kisdéd játékaikat. Hétfőn villámgyorsan terjedt el a híre annak, hogy az esti órákban ismét tüntetések lesznek a Piac uccán. Hogy ezek a tüntetések tulajdonképpen mire irányulnak, arról jóformán még most sem tud senki semmit, mint ahogy a múlt heti hecces indítókai is teljes sötétségbe vannak burkolva. A hétfő estére tervezett tüntetésről természetesen a rendőrség is tudomást szerzett és a legszelebbkörű óvintézkedéseket léptették életbe, hogy a készülő zavargásokat már csirájában elfojtsák. Kora este nagyszámú gyalogos, kerékpáros és lovasrendőrcsoportok helyezkedtek el a Piac ucca különböző pontjain és azokban a mellékutcákban, ahol az elmúlt napokban különös előszeretettel randallíroztak a rendbontók. Hat óra már több ezer főnyi tömeg hömpölygött a Piac uccán a Szent Anna ucca sarkától az Alföldi Takarékgig terjedő útszakaszán és könnyen meg lehetett állapítani, hogy a járókelők sokszorosan túlnyomó része csupán érdeklődő volt, akiknek akadt idejük és kedvük arra, hogy merő kíváncsiságból asszisztáljanak az elkövetkezendő tüntetésnél. A kíváncsi sokaságban legfeljebb két-háromszáz diák — köztük egyik helybéli középiskolának is igen sok diákja — jelent meg és bizonyára egy adott jelre vártak, hogy megismételjék a múlt heti tüntetéseket. A rendőrség nagyon helyes taktikával és erélyes tapintattal azt igyekezett elérni, hogy a Piac uccáról távozzanak el azok, akiknek a jelek szerint nyilvánvalóan tüntetés volt a céljuk. Éppen ezért határozottan felszólították a már-már csoportokba verődő diákokat a távozásra és azokat, akik szembeszálltak a rendőrség figyelemztetésével, haladéktalanul leigazoltatták és bekísérték a rendőrség épületébe. De az előállított diákokon kívül számos olyan gyanús, csavargó külsejű egyént is előállítottak, akik a csöcselékhez tartoznak és akik nem sokat törődnek azzal, hogy vörös, fehér vagy barna zászló alatt kell tüntetni, mert mindig és mindenütt ott találhatók, ahol zavarogni lehet és ahol kilátás van egy kis zavarosban való halászásra.

A rendőrségnek a preventív intézkedései teljes sikerrel jártak. Este 8 órára már szinte teljesen kiürült a Piac ucca.

Ekkorra körülbelül 120 előállítás történt a rendőrségen, ahol leigazoltatták és kihallgatták az előállítottakat. A javarészt

diákokból álló csoportot ezután szélesek eresztették, de uccai rendzavarás címen megindul ellenük az eljárás.

Rettenetes volna, ha szembe kerülnék most a fiammal — tiltakozott fia meg látogatása ellen dr. Zemplén professzor

Az anyagiilkos Zemplén Dénest a fogház cellájában rémképek gyötrik, lelkiismereti furdalásai vannak

Budapest, november 20. Zemplén Dénest vasárnap délelőtt felkereste a pestvidéki törvényszék cellájában Németh Péter, a fiatakorúak bíróságának elnöke. Nem formális kihallgatást tartott, hanem csupán barátságos négy szemközti beszélgetést folytatott vele. Mivel úgy tapasztalta, hogy az utóbbi napok eseményei láthatóan erősen megviselték a fiút,

a rémképek is most kezdik gyötrőni, lelkiismeretfurdalásai vannak,

alkalmasabbnak tartotta, hogyha egyelőre még nem magával a fiúval foglalkozik, hanem megvárja, amíg lecsillapodik. Németh Péter ma délelőtt úgy intézkedett, hogy először a fiú édesapja, Zemplén Géza műegyetemi tanár jelenjék meg előtte. De maga elé hívatta Zemplén Géza jelenlegi harmadik feleségét is.

Németh Péter először Zemplén Géza német hallgatója ki.

Zemplén Géza kihallgatása közel egy óra hosszáig tartott. Elmondotta, hogy a szörnyű tragédia előzményeiről közelebbi részleteket nem tud, hiszen még csak rövid ideje felesége a professzornak. Néhány hónappal ezelőtt volt az esküvőjük.

A tragikus találkozásról a fiúval a következőket mondta:

— Férjem nem volt otthon, ő mindenáron édesapját kereste. Nagyon sápadt volt, ajka vértelen és remegett.

Mindenáron édesapjával akart beszélni és egyszerre csak azzal állt elő, hogy megölte az édesanyját.

Természetesen nem akartam hinni szavainak. Azt hittem, talán megzavarodott, de ő csak egyre erősítette, hogy bizony ő elkövette a szörnyűséget. Én tanácsoltam, hogy keresse fel édesapját, ettől ő egyszerre irtózni kezdett és hiába mond-

tam neki, hogyha sürgősen beszélni akar apjával, akkor menjen hozzá be az egyetemre és várja meg a szünetben, erről Dénes hallani sem akart. Nagyon feldúlt volt. Attól tartottam, hogy valami kárt tesz magában. Beszélgetésünk közben kihívtak és mire visszatértem, a fiú már nem volt ott, csak a már ismert levelet hagyta ott maga helyett.

Az apa a fiáról

Utána nyomban besietett a gyermekbíróság dolgozószobájába férje, Zemplén Géza dr. A professzor kihallgatása több, mint félóra hosszat tartott.

— Mindenekelőtt azt akarom leszögezni — jelentette ki Zemplén professzor —, hogy semmiképpen sem akarom megbántani első feleségem emlékét. Szegény szerencsétlen asszony volt ő...

Elmondotta ezután a professzor, hogyan ismerkedett meg első feleségével, hogyan kötöttek házasságot s hogy bontott fel a házasság.

Az ügy gyermekbírósági részét nagyon jól ismeri Németh Péter dr., hiszen annak idején ő tárgyalta azt s ugyancsak ő döntött úgy, hogy a fiú elkerüljön anyjától és apja felügyelete alá helyezték.

— E döntés után — hangzott tovább a professzor előadása — Dénes egy ideig rokonaimnál lakott, majd az én házámba került. Ekkor tapasztaltam személyesen is, hogy a rendkívül okos és intelligens fiú nem fordít kellő gondot tanulmányaira, kalandos természetű, moziért, színházért és a könnyű szórakozásokért rajong és ezek után vágyódik. Miután el-

Hétfőn egyébként az egyetemen kisebb incidensek fordultak elő. Miután az egyetemen a tanítás folyik tovább és miután a professzorok egy része szinte nap-nap után katalógust olvas, mintegy húsz zsidó vallású egyetemi hallgató kiement az egyetemre, hogy meghallgassák az előadásokat. Kísérletük részben kudarcra jutott, egyes tantermekbe be sem engedték őket, hanem fenyegető eltanácsolásban részesültek, ahol pedig bejutottak a tanterembe, ott a hallgatóság antiszemita része tüntetően kivonult, sőt mikor látták, hogy igen sok nem antiszemita keresztény diák benmaradt a teremben, hogy a zsidókkal együtt meghallgassák az előadást, bementek értük és szolidáris jelszavakra való hivatkozással kivitték őket.

foglaltságom nem nyújt módot arra, hogy megfelelő szigorral és felügyelettel gondoskodjam helyes neveléséről, jobbnak találtam, ha elviszem Budapestre, ahol a környezet rossz hatással volt rá. Így került a mezőtúri intézetbe.

— Évekig nem is láttam sem első feleségemet, sem Dénes fiamat. Később azonban olyan hírek jutottak a fülembe, amelyek alapján jobbnak találtam, ha Dénes fiam is hozzám kerül és én gondoskodom további neveléséről. Anyja azonban hihetetlenül ragaszkodott hozzá.

Ezt a gyermekét szerette a legjobban. A nagyobbikkal szinte nem is törődött.

Dénes közben felnőtt és én arról értesültem, hogy anyja és fia nem tudják egymást megérteni. Súlyos ellentétek merültek fel köztük, amelyek később abban robbantak ki, hogy — mint ismeretes —

az anya a gyermekbíróság előtt bepanaszolta a saját fiát.

A kihallgatás végén megkérdezte Németh Péter dr. Zemplén professzort, hogy nem kívánja-e látni fiát. Az apa láthatóan mehökkent erre a kérdésre, ha lehet, még jobban elisápadt és tiltakozva kiáltotta:

— Látni?... Nem... Nem is tudnám... Rettenetes volna, ha szembe kerülnék most a fiammal... Talán majd később... El sem tudom képzelni, mi történék...

Félhárom óra tájban távozott el Zemplén professzor feleségével és Gregus Andor dr.-ral a gyermekbíróság elnökétől.

Összeállítják a meggyilkolt asszony koponyáját

Wietrich Antal tanársegéd a törvényszéki orvostani intézetben ma délután felboncolta a tragikus sorsú Zemplén Géza

holttestét. A boncolás megállapította, hogy az asszonyt nem három halálos fejszeccsapás érte, mint ahogy fia beis-

HAL-

különlegességeink
izletességük és olcsóságuk miatt közkedveltek

Kontsek Géza

k. r. t.

merte, hanem négy. De ezeken kívül még nagyon sokszor sujtott anyja fejére Zemplén Dénes. Hogy hány ütés érte még az asszonyt, azt csak akkor lehet megállapítani, amikor plasztikai úton újból összehajlítják a holtest fejét. Ezzel a munkával valószínűleg holnap készülnek el.

Az izraelita hitközség új tisztikara

A debreceni izraelita hitközségben a jövő vasárnap lesz a tisztújítás. A végleges és hivatalos jelölést vasárnap ejtették meg a következőképpen: Elnök: Ungár Jenő, Gál Samu és dr. Nyiri Ernő ügyvéd, kormányfőtanácsos.

Alelnökök: Fischer Jenő, Mandel Lipót, Grósz Nagy Ferenc.

Pénzügyi előjáróság: dr. Markovits Ignác, Eisler Mór ügyvéd, helyettes pénzügyi előjárók: Csengeri Leó, Balázs Ignác.

Vallásügyi előjárók: Feldheim Jenő, Klein Béla; helyettesek: Klein Miksa, Lusztig Dezso.

Iskolaszéki elnökök: dr. Brunner Lajos, Farkas Ignác; alelnökök: dr. Fényes Jenő, Nagy Béla.

Gondnokok: Vadász Ferenc, Klein Miksa gyáros, Klein Béla, Feldmann Jenő, Sipos Géza, Liebermann Géza, Ihász Henrik.

A jövő vasárnapi választást nagy érdeklődés előzi meg.

Kitüntetett gazdasági cseléd

Szép és bensőséges ünnepély folyt le az elmúlt vasárnap a törvényhatósági mezőgazdasági bizottság ülésén, amelyen Jóna István elnököt. Ezen az ülésen adták át Albuca Demeter gazdasági cselédnek a földművelésügyi miniszter által adományozott dícsérő oklevelet és 100 pengő pénzzutalmat ünnepélyes keretek között. Megjelent az ünnepélyen vitéz Czeglédy Béla

Elsőrendű étel-ital

mezőgazdasági kamarai igazgató, továbbá dr. Vásáry István polgármester képviselőjében dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok, aki emelkedett szellemű szép beszéddel üdvözölte Albuca Demetert, aki 30 év óta szolgált egyfolytában Vajna földbírtokosnál és hosszú, érdemes szolgálatával nemcsak munkaadójának hanem a legfelsőbb fórumok elismerését is kiérdemelte. Rámutatott arra, hogy a nemzet mai súlyos helyzetében százszorosán fontos, hogy ki ki a munkahelyén rábízott feladatokat lelkiismeretesen, becsülettel lássa el, mert csak közös megértő munkával emelkedhetik ki a nemzet a mai súlyos helyzetéből. Jóna István elnök is szép szavakkal üdvözölte a bizottság nevében az ünnepeltet, majd átadták Albuca Demeternek a földművelésügyi miniszter elismerő oklevelét és 100 pengő pénzzutalmat, amit Albuca Demeter megfogadottan vett át.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindíg eredményesek!

Büzbombás tüntetést rendeztek a Habsburgok ellen a vigadói Ottó-vacsorán a fővárosi diákok

Budapest, november 20. A Magyar Férfiak és Nők Szentkorona Szövetsége ma este az Vigadó nagytermében Ottó királyfi születésnapja alkalmából Ottó-vacsorát rendezett. A Habsburg-ellenes ifjúságnak mintegy ezer főnyi tömege a Vigadó körül elhelyezkedett és a vacsorára érkezőket „Fuj, fuj Ottó, fuj, fuj Habsburg” kiáltásokkal fogadta.

A vacsora alatt mintegy 60 főnyi csoport behatolt a Vigadóba, addig a teremig, ahol a vacsora volt. A terem üvegajtáját benyomták és büzbombákkal, pfuj kiáltásokkal zavarták meg a

vacsorát. A rendőrség kiszorította őket s a diákok legnagyobb részét feloszlatta, előállítás nem történt.

Az Ottó-vacsora után a tüntetések az uccán is megismétlődtek. A távozó közönséget a diákok pfuj kiáltásokkal fogadták. Néhány autót záptojásokkal dobáltak meg és a Deák Ferenc ucca egyik villanyoszlopára szmokingba bujtatott szalmabábót húztak fel. A rendőrség szétszórtatta a tüntetőket, a szalmabábút s a Habsburg-ellenes liga kiadásával megjelölt röprakatok eldobták. Éjjel 11 órakor a Vigadó környékén helyreállt a nyugalom.

50 éves a debreceni evangélikus egyház

A debreceni evangélikus egyház vasárnap tartotta fennállásának ötvenéves jubileumát és ugyanakkor megünnepelelte Luther Márton születésének 450 éves évfordulóját is. A kettős ünnepség bensőséges, lélekemelő, meghitt keretekben folyt le és a debreceni evangélikus egyház ünnepségében együttértett az egész város lakossága.

Délután 10 órakor a Miklós uccai templomban ünnepi istentisztelet volt. Zsúfolásig megtelt a templom hívekkel s a közönség soraiban ott láttuk Debrecen társadalmának színe-javát, a hatóságok, testületek képviselőit is. Geduly Henrik püspök, Materny Lajos ny. főesperes, dr. Haendel Vilmossal az élén az egyházi hatóságok, tantszűlet képviselőit is. A város képviselőjében dr. Vargha Elemér polgármester helyettes, a Tisza-egyetem képviselőjében dr. Vargha Zsigmond rektor, a katonaság nagy számban képviseltette magát.

Az ünnepi istentiszteletet Pass László lelkész tartotta, aki magasröptű beszédében vázolta az ünnepi nap jelentőségét.

Az istentisztelet után díszközgyűlés volt, amelyen dr. Haendel Vilmos tartott előadást a lutheri hősiességről, majd Fux Antal egyházi főjegyző nagy elismeréssel emlékezett meg Materny Lajos főesperes úttörő munkájáról, majd utódairól, Farkas Győző, Rapos Viktor lelkészéről, akik tragikus körülmények között hunytak el.

Geduly Henrik püspök az egyházkerület üdvözlését tolmácsolta és az egyház további sikerdús működésére Isten áldását kérte.

Pass László záróbeszéde után a Himmusz elénekklésével végződött az ünnepség.

Délután 6 órai kezdettel a vármegyeháza dísztermében volt sikerült kultúr. est. Az ev. vegyeskar precíz éneksszáma után Halassy Mariska szavalt nagy művészettel, Uhrin Klára művészi számmal aratott nagy sikert, Galánffy Lajos zongoraművész meg bravuros zongoraszámaival, Pass László lelkész ünnepi előadását nagy figyelemmel hallgatta a közönség.

A Szent Anna uccai orvosszűrkálás ügyében az ügyészség indítványára megindult a bűnvádi eljárás

Élénk emlékezetében van még a közönségnek az a véres eset, mely november 8-án játszódott le a Szent Anna uccán. Dr. Sály László orvos arcul ütötte Práger Pál orvostanhall-

nem kíván feljelentést tenni Práger Pál ellen. A vizsgálóbíró kihallgatta azt a rendőrt is, aki tanuja volt a Szent Anna uccán lefolyt véres esetnek. A rendőr elmondotta, hogy az ucca népe figyelmeztette őt arra, hogy a fasorban két úr veszekszik és veri egymást. Odarohant, de akkor már nem verekedtek, hanem tovább halad-

cigányzenekar

gatót, aki a dulakodás hevében elővette kését és kilencszer szurta bele Sály Lászlóba. A sebek elég súlyosak voltak és klinikán kellett ápolás alá venni a fiatal orvost. A véres verekedés ügyében indult vizsgálat során dr. Sály László kijelentette, hogy nem kívánja Práger Pál megbüntetését és feljelentést sem tett ellene. Az ügyben nem történt semmi két hétig, míg most hírtelen az ügyészség meglepetéssel szolgált és indítványt tett Práger Pál orvostanhallgató ellen és szándékos emberölés büntetének kísérlete címén kérte a vizsgálat megindítását. Arra hivatkozik az ügyészség, hogy azok a sérülések, amelyeket Práger Pál ejtett dr. Sály Lászlón, életveszélyesek voltak. Kérték az orvoszakértők meghallgatását is az ügyben.

Dr. Preiniszberger Jenő vizsgálóbíró az ügyészség indítványa alapján elrendelte a vizsgálatot és kihallgatta dr. Sály László orvost, aki hűen elmondotta a véres eset lefolyását, hangsúlyozva, hogy ő volt a támadó és

„Bagolyvárban”

tak. A rendőr vette észre, hogy dr. Sály László behúzza a nyakát, de mégis meglátszott, hogy erősen vérzik a szúrások nyomán. Sály László dr. nem tett feljelentést Práger Pál ellen és tovább haladt a Piac ucca felé.

A vizsgálóbíró elrendelte Práger Pál kihallgatását, de a kihallgatást még nem tudták foganatosítani, mert Práger nem tartózkodik Debrecenben.

— Állat az emberben. A debreceni ügyészségre a csendőrök bekisértek Derecskéről Gyenge Gyula és Csengeri Lajos legényeket, akik egy tejet hordó leányt megtámadtak az úton és merényletet követtek el ellene. A két legény tagadja a vádat, de a leány súlyosan terhelő vallomást tett ellenük. A legényeket letartóztatták és behozták a debreceni törvényszék fogházába.

3 régi szó:

**RÁDIO
CSILLÁR
KATZ**

**Piac utca 60.
TELEFON: 27-78.**

**CSERE,
JAVÍTÁS,
SZERELES**

Szülői értekezlet a zsidó reálgymnáziumban

Vasárnap délután szülei értekezletet tartott a zsidó reálgymnázium. Az értekezleten száznál több szülő és érdeklődő jelent meg, akik nagy figyelemmel hallgatták dr. Vág Sándor igazgató értékes előadását a francia nyelv tanításának szükséges voltáról. Az értekezletnek ugyanis arra a Hóman Bálint kultuszminiszter által felvetett kérdésre kellett megfelelnie: kívánatosnak tartják-e a szülők a reálgymnáziumban a francia nyelv tanítását, vagy jobbnak tartanák-e, ha ahelyett a német nyelv tanítására fordítanék több időt? Dr. Vág Sándor igazgató bevezető előadása után számos magasszínvonalú felszólalás hangzott el. Hozzászóltak a tárgyhöz dr. Göndör Arnold és dr. Brunner Lajos orvosok, Hajós Géza kereskedelmi iskolai tanár, Mező Armin és Bleyer Ernő kereskedők. A sokoldalú és sok szempontokra rámutató értekezlet eredményét dr. Vág Sándor igazgató abban összegezte, hogy a szülők a németen kívül még egy modern nyelv tanítását feltétlenül szükségesnek tartják s ez a modern nyelv az iskola jelenlegi anyagi és személyi viszonyai között csak a francia lehet.

Lopásért elítéltek egy cukrászdai kiszolgálóleányt

Molnár Róza cukrászdai kiszolgálóleány lopási ügyében tartott tegnap tárgyalást a törvényszék dr. Fülöp Károly tanácsa.

Molnár Róza még ez év elején Antal Imrénével együtt kifosztott néhány léceit Dóczi János faskamrájának oldalából és onnan több ízben fát és bort lopott. Az ellopott fa értéke meghaladta a 200 pengőt.

Molnár Róza beismerő vallomást tett, amelynek során elmondta, hogy Antalné

Hid ucca 14. sz.

biztatta a lopásra. Eleinte vonakodott, később azonban már együtt járt lopni Antalnéval.

A bíróság bűnösnek mondta ki Molnár Rózát, mint tettestársat lopás vétségében és ezért 15 napi fogsázbüntetésre ítélte.

Az indokolás szerint cselekménye ugyan lopás büntetése, de a bíróság figyelembe véve beismerő vallomását és hogy Antalné felbujtására követte el a bűncselekményt, csak lopás vétségében mondta ki bűnösnek Molnár Rózát.

Az ítélet jogerős.

Vásároljon hirdetőinknél.

Nem mindegy Önnek,



hogy lába milyen cipőben van, mert a rosszul szabott, felületesen kidolgozott cipő tönkreteszi a lábat. A ROBUR cipő szabása legelsőrangú szakember munkája, kidolgozása páratlan!

„ROBUR”
== CIPÓÜZLET ==
PIAC U. 49. TELEFON 26-16

Gyilkosok s rablók bűnszövetkezete fosztogatta Debrecent és a Tiszántúlt

A debreceni rendőrség bravuros nyomozásának eredménye, hogy kézrekerült az öttagú betörőbanda, amely sorozatos bűncselekményeket követett el az utóbbi hónapokban

Szenzációs nyomozással végre fényt derített a debreceni rendőrség azokra a sűrű egymásutánban elkövetett betörésekre, amelyek az utóbbi időben fordultak elő úgy Debrecenben, mint a környéken. Egyre-másra érkeztek feljelentések a rendőrkapitányságra betörők garázdálkodásai miatt, de a nyomozók munkáját mindenütt megnehezítette az, hogy a megkárosítottak általában olyanokra gyanakodtak, akik gyakran megfordultak a betörések színhelyén. Ennek az volt az oka, hogy a tettesek olyan „ügyesen” és rendkívül ravasz-sággal követték el a betöréseket, hogy szinte kétségtelennek látszott: a bűncselekményeket csakis a helyzettel ismerős egyének követhezték el.

A nyomozás azonban, amely az egész Tiszántúltra kiterjedt, olyan váratlan eredménnyel végződött, hogy megdőlt minden ilyen feltevés. Kiderült ugyanis, hogy a sorozatos betöréseket egy megszervezett banda hajtott végre, amely nemcsak Debrecenben, hanem Nyiregyházán, Szolnokon és a környező falvakban is működött. A tetteseket a debreceni rendőrkapitányság detektívjei bravuros nyomozómunkával már kézrekerítették. A nyomozás munkája olyan nehéz és fáradságos volt, hogy a betörőbanda kézrekerítését a debreceni detektívgarda egyik legnagyobb sikerének könyvelheti el.

AZ ELSŐ NYOM

Néhány héttel ezelőtt megjelent a rendőrségen özvegy Keresztes Béláné tisztviselő és előadta, hogy távollétében ismeretlen tettesek kifosztották Bethlen ucca 78. szám alatt levő lakását és több ezer pengő készpénzét, valamint értékes ékszereket magukkal vittek. A rendőrség a legnagyobb apparátussal kezdett hozzá a nyomozáshoz, amelynek folyamán több mint kétszáz embert hallgattak ki.

A Keresztes Béláné lakásában tartott helyszíni vizsgálat alkalmával a detektívek újjnyomokat is találtak, amelyekről azonnal daktiloszkópiai felvételeket készítettek. Ez már jelentős adat volt a nyomozó hatóságok kezében, mert az addig elkövetett betörések színhelyén seholsem akadtak újjnyomokra. Azonkívül a kihallgatások alkalmával a detektívek többektől értesültek arról, hogy gyakran láttak egy Szabó Lajos nevű embert Keresztesné háza, illetve lakása előtt sétálgatni. A betörést követő időben pedig az állítólagos Szabó Ferenc eltűnt a környékről.

A detektívek ekkor Szabó Lajos után kezdtek nyomozni és sikerült is megállapítani, hogy valóban létezik egy ilyen nevű ember, aki valóban ott forgolódott özvegy Keresztesné háza körül. Megállapították azt is, hogy ez az ember valahogyan pénzhez jutott és elutazott Debrecenből.

Pár nappal ezután jelentés érkezett a szolnoki rendőrségtől Debrecenbe, amely arról szólott, hogy ismeretlen tettesek feltörték egy nagy műszerkereskedést és villanyfűrókat meg egyéb

betörésnél használható tárgyakat vittek magukkal. A jelentésben a debreceni rendőrséget kérték, hogy segítsen a nyomozás munkájában.

A debreceni hatóságok az újjnyomokat felküldték a fővárosba, az országos bűnügyi nyilvántartóba. Nemsokára megérkezett a bűnügyi nyilvántartó jelentése, amely szenzációs adatokat tartalmazott. Kiderült ugyanis, hogy az újjnyomok azonosak Szabó Lajos és Monoki Sándor ujjlenyomatával. Szabó Lajostól megállapították, hogy hét esztendő, Monoki Sándorról pedig, hogy 12 esztendővel már különböző bűncselekményekért és nemrégiben szabadult ki a dologházból.

Ezeknek az adatoknak alapján látott aztán hozzá a debreceni rendőrség a további nyomozáshoz. Sikerült is ki-

búvóhelyét, amiről értesítették a debreceni rendőrséget. Tüdős Lajos círáulta, hogy két társa Debrecenben lakik, a Maróthy György ucca 12. számú házban. Azonnal detektívek mentek ki a jelzett házba.

Abban a pillanatban, amikor a ház elé értek, nyílt az ajtó és Monoki Sándor lépett ki, egy kerékpárt tolva maga előtt. Nem sejtette, hogy az a néhány férfi, aki a ház előtt sétál, detektív és nyugodtan rá akart ülni a kerékpárra. Abban a pillanatban az egyik detektív előrántva revolverét, rákiáltott:

— Fel a kezekkel!
Monoki megdöbbenve fordult hátra és amikor meglátta a vele szemben álló detektíveket, szó nélkül leszállt a kerékpárjáról és odalépett közejük.

METEOR CSILLÁR VEZET!

kideríteni, hogy a szolnoki betörés ideje alatt úgy Szabó, mint Monoki megfordultak Szolnokon, még pedig egy Tüdős Lajos nevű barátjuknál.

KÉZREKERÜL KÉT BETÖRŐ

Erről értesítették a szolnoki rendőrséget, amely azonnal hozzáfogott Tüdős Lajos rejtekhelyének felkutatásához. Ez sikerrel is járt. Tüdős Lajost elfogták és kihallgatták. Beismerő vallomást tett és elmondotta, hogy Szabó és Monoki valóban őt látogatták meg Szolnokon és együtt követték el a szolnoki műszerüzlet kirablását.

A detektívek előtt ekkor már nyilvánvaló lett, hogy bűnszövetkezetről van itt szó, amely kiterjesztette hálóját az egész Tiszántúltra. Most már kézenfekvő volt az is, hogy a Keresztesnéltől lopott pénzen utaztak Szolnokra, ahol Tüdős előadása szerint valóságos dözsölést folytattak.

Tüdöstől sikerült megtudni két társa

Megadta magát. Azonnal megbilincseltek és egy detektív kinmaradt őrizni, a többiek pedig bementek a házba Szabó Lajost felkutatni.

KÉSSEL TAMADT AZ EGYIK BETÖRŐ A DETEKTIVRE

Szabót nem találták a lakásban, mire végigkutaták az egész házat. De sehol sem sikerült nyomára akadni, mert nem találták meg sem a pincében, sem pedig a padláson. Az egyik detektív betekintett az udvar hátsó részében levő farakás mögé, ahol meglepő látvány tárult eléje. Ott térdelt Szabó Lajos, kezében egy hatalmas kést szorongatva.

A detektív revolvert rántott elő és felszólította Szabót, hogy tegye le a kést. A betörő eleget tett a felszólításnak és a kést a földre dobta. A detektív ekkor leengedte a fegyvert és a zsebében vult, hogy elővegye a bilincseket. Ebben a pillanatban a be-

törő felkapta a földről a kést és nekiugrott a detektívnek. A helyzet már veszedelmessé vált, de az utolsó pillanatban érkezett oda egy másik detektív, aki egy remekül irányzott ütéssel kiverte a betörő kezéből a hatalmas dísznőölökést. Erre aztán Szabó is megadta magát, engedte, hogy megbilincseljék. A detektívek Monokival együtt felkísérték a kapitányságra, ahol azonnal megkezdtek kihallgatásukat.

VALLANAK

A BETÖRŐBANDA TAGJAI

Mindketten beismerő vallomást tettek és már ezidáig csaknem húsz betörés végrehajtását vallották be, amit Debrecenben, illetve Szolnokon és Nyiregyházán követtek el. Elmondották, hogy Debrecenben a következő helyeken hajtottak végre betöréseket: Merino posztóüzletben, Keresztes Bélánénál, Tompa Károly fűszeresnél, Kaszanyitzky-féle üvegkereskedésben, Ferge István hentesnél, Dergán Károly magántisztviselőnél, Berger-féle fűszerüzletben, Tóth Ferenc gazdálkodónál, Schwartz nővérek trafikjában, azonkívül ők törték fel és fosztották ki a Vígyszínház-mozgó előcsarnokában, az egyik ruhásüzlet reklámszekrényét, Nyiregyházán ők fosztották ki a polgári iskola pénztárát és több betörést követtek el Szolnokon is.

MEGKERÜLNEK

A LOPOTT TÁRGYAK

Monoki Sándor előadta vallomása során azt is, hogy az ellopott értéktárgyakat a fűszerüzletben rejtette el. A detektívek valóban megtalálták a fűszerüzletben elrejtett holmikat s csaknem egy kosárra való igen nagy értékű ékszereket akadtak. Az ékszereken kívül más tárgyakat is találtak, amelyeket Monokiék mind a betörések útján szerettek.

AZ EGYIK BANDA-TAG BERUHÁZÁSOKAT VÉGZETT A LOPOTT PÉNZEN

Kihallgatásuk során elmondották még azt is, hogy a betöréseknél egy Gyuró István nevű hajdúdorogi gazdálkodó is segédkezett nekik. A Keresztesné-féle betörés után a zsákmányból 1700 pengőt juttattak Gyurónak. Ennek a vallomásnak alapján a detektívek kiszálltak Hajdúdorogra, Gyurót azonban nem találták odahaza, csupán a fe-



Ma van a film igazi ünnepe!

JAN KIEPURA

óriási sikert aratott csodafilmje

DALOL A MÁMOR

Többi szereplők: **JENNY JUGO**
PAUL HÖRBIGER
HANS JUNKERMANN

ma kerül bemutatásra
az **URÁNIÁBAN**

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.
Jegyelővétel délelőtt 11-től.

1 1/2 literes (családi üveg)

HÓFODORRÁS VÍZ

36 fillér helyett **30 fillér** • Savanykás borokhoz kiváló!

leségét. Az asszonyt kihallgatták s ekkor kiderült, hogy Gyuró nyolcszáz pengőt már elköltött. Vett két lovat, két tehenet és egy kocsit, azonkívül új ruhákat csináltatott úgy a maga, mint a felesége számára. Kilencszáz pengőt megtaláltak a lakásban és azt bűnjelként magukkal vitték. Amikor a hétfő délelőtti rendőrségi kihallgatáson megkérdezték az asszonyt, hogy hozzájárul-e ahoz, hogy a kilencszáz pengőt visszaadják Keresztésnének, Gyuróné élénken tiltakozott:

— Dehogyan járulok hozzá kérem! Az enyém az, nekem adta az uram! Végül aztán mégis hozzájárult. Gyuró István, amikor később hazatért Hajdúdorogra és értesült arról, hogy dektívek keresték, bejött Debrecenbe s jelentkezett a rendőrségen, ahol azonnal őrizetbe vették.

ELFOGJAK

AZ ÖTÖDIK BETÖRŐT IS

A nyomozás során kiderült az is, hogy nemcsak ez a négy ember, Monoki, Szabó, Tüdős és Gyuró alkották a bűnszövetkezetet, hanem volt még egy ötödik tagja is a bandának. Megállapították, hogy ezt az embert Szabó Ferencnek hívják és gyilkosság miatt már 12 esztendő telt el fegyházban. Jelenleg is rádiókörzés van kibocsátva ellene az ország valamennyi hatóságához, különféle bűncselekményekért.

A nyiregyházi rendőrség azután vasárnap elfogta Szabó Ferencet s hétfőn délelőtt átállították a debreceni rendőrségre. Ugyancsak Debrecenbe hozták Szolnokról Tüdős Lajost is. Amikor Szabó Ferencet megbilincselve végigkísérték a rendőrség folyosóján, szembetalálkozott az egyik rendőrkapitánnyal, akit barátságos mosollyal üdvözölt:

— Jónapot kívánok kapitány úr, hát már megint itt vagyok!...

És megbilincselte kezével leemelte a sapkáját köszönés végett.

Ugyükben egyébként tovább folyik a nyomozás, mert a hatóságoknak az a véleménye, hogy sokkal több bűncselekményt követtek el, mint amennyit beismertek.

Rádió készülékek

Dinamikus hangszórók

Villanyszerelések

legjutányosabban

Borka és Biró

KOSSUTH UCCA 8. SZÁM.

Díjtalan bemutatás és felvilágosítás.

Nagy részvét mellett temették el vasárnap dr. Diószeghy Mihályt

Vasárnap délután temették el ezrek részvétel mellett dr. Diószeghy Mihály volt református lelkész, a Debreceni Polgár felelős szerkesztőjét és kiadóját. Délután 3 órakor kezdődött az istentisztelet, amelyet a Kossuth Dalkör éneke vezetett be. Vitéz Huszár Endre tábort lelkész szívbemerkolón megható gyászbeszédet tartott, melyben vázolta dr. Diószeghy Mihály küzdelmes életpályáját. A gyászbeszéd után az ezrekre menő tömeg a koporsó után indulva ment a sírig, ahol ismét Huszár Endre tartott beszédet. Pálffy József főszerkesztő a debreceni újságírók, dr. Litteráti Végh László a Debreceni Polgár nevében mondott búcsúztatót. A sírt és koporsót rengeteg virág borította, annak bizonyosságára, hogy milyen sokan és milyen nagyon szerették dr. Diószeghy Mihályt.

Mindenfelé látom a szívekben kigyúlni a gyűlölet lángját — mondja Baltazár püspök

Dr. Baltazár Dezső ref. püspök Szentesen a Református Szeretet Szövetség megalakításának ünnepélyén jelent meg. A püspök, aki a múltban is minden alkalommal felemelte szavát az okatlan gyűlölködés ellen, ismételt a következő érdekes nyilatkozattal tiltakozott a nemzet minden rétegét pusztulással fenyegető kirobbanások ellen.

— Bekapcsolódtam a magyar Református Szeretet Szövetség szolgálatába, mert a szeretetben látom azt az erőt, amely képes legyűrni mindazokat a kirobbanásokat, amelyek úgy a magyar nemzeti társadalom kebelében, mint az

egész világ társadalmában veszélyeztetik munkánkat. Mindenki tudja rólam, hogy az én szeretetmunkám, ha felekezeti keretben is jelentkezik, kiterjed minden vallásfelekezetre.

— Nagyon kívánatosnak tartom hangsúlyozni, hogy a személyválogatás nélküli szeretetet példaadón kell gyakorolni, különösen ma, amikor itt is, ott is, mindenfelé látom a szívekben kigyúlni a gyűlölet lángját, mely mindenre elszántan képesek és hajlandók pusztulásba dönteni a magyar nemzet minden rétegét.

RUHACSERE

üzlet megszűnik! — Viselt, kopott ruhát divatos gya p jus z ö v e t r e c s e r e l e m m i g a k é s z l e t t a r t H E G Y I , S A S U C C A 4 .

Horogkeresztesek verkedtek és törtek, zúzt k Berettyóújfaluban

Berettyóújfaluban nagyobb számban horogkeresztes csapat járta be a várost és közel 20 zsidó vallású lakos házában verték be az ablakát és az uccán is verkedéseket rendeztek. A főszolgabíróóság erőfeszítésére a csendőrök teremtettek rendet és elfogták Hegedüs Mihályt és 15 társát, akiket őrizetbe helyeztek. Több nap-számot az a vallomást tette, hogy

azért verték be az ablakokat, mert a főszolgabíróó beszárta a horogkeresztes irodát Berettyóújfaluban. A debreceni ügyészségen megindult az eljárás az ügyben. A romboló tüntetőket, akik halálfejes sapkában vonultak fel az uccákon, már szabadlábra helyezték, mivel rendes lakásuk és foglalkozásuk van.

Dr. Veress István igazgató ünneplése

Hétfőn délelőtt ünnepelték nagy szeretettel dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgatót 20 éves jubileuma alkalmából. Nemcsak az egyházi és tanügyi vezetők álltak az ünneplők sorába, hanem ünnepelte a város társadalma is a kiváló pedagógust, aki az egész Tiszántúl számára nevelte évtizedeken át a tanítókat.

A volt növendékei közül az 5, 10 és 17 évvel ezelőtt végzetek jelentek meg az ünnepélyen, amely a Kollégium oratóriumában kezdődött. Dr. Vargha Jenő imája után dr. Baltazár Dezső püspök mondott zsúfolt terem előtt határos beszédet. Az oratóriumból a díszterembe vonultak az ünneplők se-regei és ott hangzottak el a lelkes-hangu üdvözlőbeszéddek, melyeknek sorát dr. Baltazár Dezső püspök nyitotta meg rendkívül értékes beszédben méltatva az ünnepelt érdemeit. Üdvözlő beszédet mondottak: Szabó Béla, Bakóczy Mihály tanító, Vizelyi Gábor tanár, Karay Sándor kollégiumi igazgató, Kállay Kálmán lelkészkepző igazgató, vitéz dr. Besseney Lajos gimnázium igazgató, Vasady Lajos kir. tanfelügyelő, Papp Ferenc tanítónőképző-intézeti igazgató, Mosonyi Kál-

mán, Szabó Mihály, dr. Balogh Béla a szülők nevében, Kállay Kálmán gyakorló iskolai tanuló.

Délben egy órakor a Gambrinusban 150 terítékes bankett volt, amelyért vitéz Nánássy Lajost sok dícséret érte a pompás és bőséges ételek, kitűnő italok és nagyszerű kiszolgálás miatt. A bankett, amelyen a szellemes pohárköszöntők sora hangzott el, az esti órákig tartott a legjobb hangulatban.

Debrecenbe hozták a nyirábrányi gyilkosság gyanúsítottját

Hírt adtunk arról, hogy Nyirábrányban a csatorna partján megölve találták Nagy Mihályt. A csendőri nyomozás során gyanúba vették Kerti Mihály gazdálkodót, hogy ő ölte meg Nagy Mátyásné. Tanuvallomás volt ugyanis arra, hogy Kerti Mihály vízbe dobta Nagyné holttestét, hogy a víz lesodorja román megszállt terület felé. A csendőrök súlyos gyanúkok alapján őrizetbe vették Kerti Mihályt és vasárnapra virradóra bezárástották a debreceni törvényszék fogházába. Debrecenből hétfőn elszállították Nyiregyháza, mert a nyiregyházi vizsgálóbíró folytatja az ügyben a kihallgatásokat és ott döntenek Kerti Mihály további sorsáról.

— A cipész szakosztály e hó 21-én, kedden este 7 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tart.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

A MIEFHÖE (Magyar Izraelita Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Egyesülete) Keletmagyarországi Csoportja Debrecen, hivatalos helyről nyert értesülése alapján felkéri a debreceni Tisza István tudományegyetem izraelita polgárait, hogy az egyetem területét e hó 21-én, kedden délelő: ne látogassák, mivel ekkor az előadások szünetelnek. Elnökség.

A debreceni csapatok győzelmével ért véget a bridge mérkőzés

A nagyváradi és az erdélyi kombinált és a debreceni Casino és Ujságíró Club bridsz-csapata közötti mérkőzés vasárnap éjjel 12 órakor ért véget. A mérkőzéseket állandóan nagy érdeklődéssel kísérték a nagyszámú jelen volt kibicék s egyes partikat hosszan megvitatták egymásközött és a játékosokkal.

A küzdelem az utolsó fordulóban kezdődött. Mindegyik csapat igyekezett legjobb tudása szerint játszani és a Casinónak sikerült is pontszámait emelni, azonban végeredményben csak annyit tudott elérni, hogy 4 meccspont vezetése mellett döntetlen tudott a váradiktól kicsikarni. A váradai csapatban, az egyetlen női bridszező Rimanóczy Kálmánné volt.

A verseny végeredménye a következő volt: A debreceni csapatok nyertek két mérkőzést, a vendégcsapatok egy mérkőzést, egy pedig eldöntetlen volt, tehát Debrecen 5—3 arányban 39 meccsponttal győzött.

A debreceni Casino csapatának játékosai voltak: dr. Kelemen Béla, dr. Zemplény Vilmos, dr. Nagy Géza, dr. Paul Benő és Vecsey Andor, az Ujságíró Club csapatában játszottak: dr. Szabados Sándor, Ungár Pál, dr. Fehér János és dr. Hegedüs András.

A vendégektől a mérkőzés befejezése után vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály, az Ujságíró Club elnöke meleg szavakban vett búcsút, a vendégcsapatok nevében Katona Béla mondott szívélyes szavakban köszönetet az Ujságíró Clubnak a szíves vendéglátásért, majd a bridszók nevében dr. Zemplény Vilmos köszönte meg az Ujságíró Clubnak a fáradságát a mérkőzés sikeres megrendezéséért és lebonyolításáért vasárnap autóbusszon Loránt József, séért.

A vendég erdélyiek és váradiai az Ujságíró Club igazgatójának vezetésével mellett megleltették a várost, megnézték a klinikát, a fedett uszodát, a strandfürdőt, a stadiont, a krematóriumot és a legnagyobb elragadtatással gyönyörködtek a látottakban.

A váradai és erdélyi vendégek még vasárnap éjjel hazautaztak.

Elárverezek Debrecenben, Nagycsere 56. sz. tanyán 1933 nov. 21-én délután 1/3 órakor 2455 pengőre becsült bútorok, festmények, tehenek, gazdasági gépek stb. álló ingóságokat.

Debrecen, 1933. évi október 27.

Rákóczy László,
kár. bír. végrehajtó.

Vásároljon hirdetőnkél,

NINCS HIDEG!

Nem akarom, hogy itt maradjon a sok téli áru, tehát a rengeteg szövetet, flanelt és bársonyt, most olcsó propaganda áron árusítom a mai naptól kezdve.

KLEIN divatház.

Figyelje propaganda kirakataimat.

Véres verekedés és bicskázás az Arany János uccán

Véres verekedés zajlott le hétfőn este 9 órakor az Arany János uccán. A Hungária-kávéház előtt két fiatalember, Kun Gyula és Csávet József összeshóllalkozott és

a verekedés hevében Csávet zsebkésével beleszúrta ellenfele vállába.

Kun kiáltozásaira a járőrök rohantak oda és választották szét őket, majd egy éppen arrasió detektív értesítette a mentőket, akik Kunt beszállították a sebészeti klinikára. A detek-

tív Csávetet bekísérte a rendőrkapitányságra, ahol azonnal kihallgatták. Csávet eladta, hogy Kun támadta meg és boxerrel arcúlitotta. Ő csak ekkor rántotta elő zsebkését, de nem akarta megszúrni támadóját, csupán távolartani magától. A szúrás véletlenül történt szerinte.

Kihallgatása után a rendőrség őrizetbe vette Csávet Józsefet.

Kun Gyulát a sebészeti klinikán beköltözték és mivel sérülése nem súlyos, hazaengedték. Kedden délelőtt hallgatják ki a rendőrségen.

A Motesz elnöksége 600 tornászt küld a Stadion megnyitására

Országos versenyek, nemzetközi mérkőzések a debreceni Stadion megnyitására

A Magyar Országos Tornászszövetség vezérkara gróf Teleki Sándor elnök, Tóth István, Hüttl Károly, vitéz Martsekényi Imre, Soós Géza főtábornok, Hodászi Miklós, Erdőy Béla, Michnay Géza, Szerelemhegyi Ervin Debrecenbe érkeztek az 1934. évi Budapesten tartandó tornászvilágverseny munkálatainak előkészítésére és az ezzel kapcsolatos debreceni sportünnepség előkészítésére.

Vasárnap délelőtt megtekintették az épülő nagyterdei Stadiont, amelyet őszinte bámulattal szemléltek. Gróf Teleki Sándor elnök fejezte ki őszintén a pesti vendégek véleményét. Debrecen Stadionjával egyszerre leverte Budapestet és az egész vidéket.

A Stadion megtekintése után ankként volt a város háza közgyűlési termében, melyen Hajdú, Szabolcs, Bihar kiküldöttjei is résztvettek. Ott volt Mikecz Ödön nyíregyházi főispán, dr. Andrássy Dániel árvaszkői elnök, Faragó Ödön alezredez, Siposs Imre Karcag, Kiss Antal Berettyóújfalu, vitéz Miskolczi István Derecske, Debrecenből Vásáry István dr. polgármester, Demény Géza altábornagy, Zöld József, Csűrös Ferenc tanácsnokok, Nábráczky Béla vm. főjegyző, Ady Lajos tankerületi főigazgató, Bartha László tábornok, Millecker Rezső egyetemi tanár, Surgoth Jenő, vitéz Czeglédy Béla igazgató, Krámer Gyula műhelyfőnök, Fereny Károly MTI igazgató, Vásáry József felsőházi tag, Sajó István mérnök, a Stadion tervezője.

Gróf Teleki Sándor elnöki megnyitója után vitéz Martsekényi Imre tartott hatalmas propaganda beszédet. Majd Hüttl Károly beszélt a tornászvilágverseny jelentőségéről.

Tóth István, a tornászszövetség alelnöke a népies torna terjesztésére mutatott.

Soós Géza főtábornok a tornászvilágverseny előkészítő munkálatait ismertette és örömmel jelentette, hogy május 28. és június 3. között tartandó budapesti tornászvilágverseny sikere már biztosítva van.

Ady Lajos főigazgató, a tornászszövetség keleti kerületének elnöke szólt fel azután és ígérte meg, hogy a debreceni tornászok s vezetőik mindent elkövetnek a siker érdekében. Mikecz Ödön főispán a Nyírség és általában Keletmagyarország munkakészségét és teljes odaadó támogatását jelentette be.

Felolvasták ezután Thurner Mihály soproni polgármester üdvözlő levelét, aki a Dunántúl támogatását helyezte kilátásba, majd Teleki Sándor javaslatára az ankként üdvözlő táviratot küldték a kormányzóknak és ezzel az ünnepség véget ért.

S most kezdetét veszi az alkotó munka a tornászvilágversenyre, amelyen való sikeres szereplésre Debrecen, a Hajdúság is erősen készül s amely ünnepségnek egy része Debrecenben folyik majd le a Stadionban.

A Stadion megnyitására 600 tornászt küld le a Motesz elnöksége és egész sorát rendezi meg a 25,000 nézőt befogadó Stadionban a sportversenyeknek. Lesznek nemzetközi és országos versenyek valamennyi sportágban.

HAZAT KERESNEK MEGVÉTELRE tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 50 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

hírek

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala Fercac József ut. 49. Telefon: 32-12.

Felolvasó szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 25.-, félfévre 14.-, negyedévre 7.-, egy óra 2.40 pengő. Külföldre csak a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

Ma: 1933 november 21. Kedd. Prot.: Olivér, róm. kath.: B.-A. bem., izr.: 5694 Kiszl. 3.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak. „Mégváltó”, Piac ucca 18. „Aranyegyszaru”, Kossuth ucca 8. „Magyar korona”, Péterfia ucca 10. „Arany János”, Csapó ucca 66. „Szentháromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. „Hungária”, Vargakert, K. Tóth Kálmán ucca 22.

IDŐJÓSLAS:

Délnyugaton felhősödés, keleten továbbra is lassú lehülés, egyebütt lényegtelen hőváltozás. Erős éjjeli s reggeli ködképződés.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznaponkénti közvetítések

- 9.45: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül.
- 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.
- 12.30: Hírek.
- 1.15: Időjárás, időjelzés.
- 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
- 4.45: Időjelzés, időjárás, vizállás, hírek.
- 12.00: Himnusz.

Gyászrovat

Özv. Bakos Jánosné Nagy Juliánna életének 84. évében elhunyt. Temetése kedden délután félhárom órakor lesz Kígyó ucca 25. számú háznál kezdődő, Nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth uccai temetőben levő családi sírboltba. Temetését Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Nagy Évike életének 8. havában elhunyt. Temetését köztemetőben kedden délelőtt 11 órakor Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Benő József temetése kedden délután 1/4 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

KEDD, november 21.

6.45: Torna; Utána: Gramofonlemezek. 10: 1. Tartarin kalandjaiból. 2. Elfelejtett játékok. (Felolvasás.) Közben: Gramofonlemez. 12.05: Szmirnov Szergej balalajka zenekara. 1.30: Gramofonlemez. 3: Testnevelési tanfolyam testnevelők részére, Petrusz János; Bemutató tanítás. 4: Téli konyhagondok. Vizváry Mariska előadása. 5: Ifj. Sovánka Nándor és cigányzenekara. 5.50: Francia nyelvoktatás (Dr. Garzó Miklós). 6.20: Gergely László zongorázik. 7: Régi magyar irodalmi szalonok. Kállay Miklós előadása. 7.30: Az 1. honvédegyalgezered zenekara, Vezényel Fracsay Richárd. — 8.30: Kis színpad. A két levél, Vigjáték egy felvonásban. Irta Scribe, Fordította Moly Tamás. Reméző Gyarmathy Sándor. 9.25: Hírek. 9.40: A magyar népdal hatása a szomszéd népek zenéjére. Bartók előadása zongora- és fonográf-számokkal. 10.30: Időjárásjelentés. 10.35: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.

Társadalmi események

NOVEMBER 21.

— A Szülők Iskolája ma, kedden este 6 órakor tartja második előadását. Ez alkalommal dr. Illyés Endre tanítónő-képzőintézeti tanár: „Önállóságra való nevelés” címen tartja meg előadását, melyet a Máv. Egyetértés Dalkör énekszámával vezet be. Belépődíj nincs.

NOVEMBER 22.

— A Debreceni Reform Társaság november hó 22-én, szerdán délután 6 órakor a Piac ucca 38. szám alatti I. emeleti körhelyiség nagytermében vitatást tart. Tárgy: dr. Juhász Géza előadása: Irodalmunk kuruc-labanc háborúja. Az előadás után vita lesz.



— Az emberevők közötti missziói munka a témája a KIE Piac ucca 36. szám alatt, november 22-én, szerdán este 8 órakor rendezendő külmisziói ünnepélyének. Molnár Mária magyar misszionáriusnő küzdelmes munkája elevenedik meg érdekes képekben a nézők előtt. Dr. Dancsházy Sándor KIE-elnök megnyitó beszédet, Kertész Dániel hírlapíró Stanley Jones külmisziói versét adja elő. Belépődíj nincs, kezdete pontosan 8 órakor.

— A debreceni ipartestület vegyes szakosztálya e hó 22-én, szerdán este 6 órakor szakosztályi ülést tart.

— Szülői értekezlet. A debreceni református leánygimnázium november hó 22-én, szerdán délután 5 órakor szülői értekezletet tart a modern nyelvek tanításának problémáiról. Az ügy előadója Hettesheimer Ernő leánygimnáziumi tanár. Az intézet igazgatósága kéri a tisztelt szülőket, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

NOVEMBER 23.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam jövő heti előadása. Csütörtökön, e hó 23-án délután 6 órakor dr. Milleker Rezső egyetemi ny. r. tanár tart előadást a város háza közgyűlési termében a székelységről vett képekkel. Belépődíj nincs.

NOVEMBER 25.

— Jótékony célú hangverseny. A debreceni helyőrség tisztikara a tisztikar Pétterfia uccai helyiségeiben november 25-én pontosan 21 órai kezdettel a kormányzó né. Öfomlétsága nyomorenyhító mozgalmá javára Terényi Gedeonné énekesnő, Höchtl Margit zongoraművész, Szórád Ferenc operaténés és a 11. hajdúezred zenekara közreműködésével hangversenyt rendez. Hangverseny után tánc. Belépődíj ára: 1 P. Jegyeket a honv. állomásparancsnokságnál (Pétterfia-laktanya) lehet előre váltani.

— Ne tegyen rossz fát a tüzre, mert jó minőségű is kaphat Gabányi utóda, Láng Miklós cégnél, Csapó ucca 28. Telefon 24-49. Tüzi-fa, mindenfajta magyar szén szobafűtéshez, külföldi koks, brikett, kovácszén házhoz szállítva kicsinyben és nagyban. Debrecen legrégebbi szén-telepe.

— Megjelent az új dohánybevéltási rendelet. A város háza hirdetőtábláján és az elsőfokú közigazgatási hatóságnál most tették közzemlére a pénzügyminiszter most kiadott rendeletét, amely az 1933. évi dohánytermés osztályozására és beváltására vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza.

— Földművelésügyi minisztérium által engedélyezett őszi és téli gyümölcsfa védelmi cikkek kaphatók a Mezőgazdánál, Debrecen, Hunyadi u. 13.

— Zöld szállagos kis kulcsot szombaton délután a Piac uccán Marx üzetétől Mandel cipőüzletig terjedő gyalogjárón elvesztettem. — Szíves megtaláló jutalmat kap, ha Huszár ucca 3/a. szám alá elhozza.

— Az idő halad: karácsonyi meglepetésekről már most gondoskodjon. Kézimunkáit Kerékgyártó kézimunka iparnál szerezheti be a legizlésebben és legolcsóbban. Kossuth u. 5.

— Harmadik év a vasúti egészségügyi szolgálatában. Az államvasutak debreceni orvosi kara társasvárosra keretében ünnepelte szombat este dr. Kenyeres Elek és dr. Dereksy István Máv. orvosi tanácsadókat, akik harmincöt évi kiváló szolgálat után nyugalomba vonultak. Az ünnepelteket először vitéz dr. Csia Sándor budapesti igazgatósági főorvos köszöntötte fel, majd dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, ny. főfelügyelő-főorvos köszöntötte. Azután dr. Berencsy Zoltán üzletigazgatósági főorvos hatóságos szavak kíséretében átnyújtotta az ünnepelteknek a debreceni államvasúti orvosok emléklapját. A felköszöntőkre dr. Kenyeres Elek meghatott hangon válaszolt, megköszönve mindketőjük nevében ezt a meleg ünnepeltetést. A kedves banketten sokan vettek részt a debreceni üzletigazgatóság területén működő Máv. orvosok közül.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 NOVEMBER 21. SZOMBAT. Zill Károly debreceni fiatalember, a morvaférfi templomi katonai iskola növendéke föbelőtte magát. Halálos ágyán azt vallotta, azért lett öngyilkos, mert osztályfőnöke, egy osztrák tiszt, üldözte magyarsága miatt.

Sonnenwirth Sándor és Bloxberg Margit házasságot kötöttek.

A Független Ujság statisztikát közöl a magyar városok pótdójáról.

Eszerint Debrecenben legkisebb volt a pótdó, mindössze 18,5 százalék.

1913 NOVEMBER 21. PÉNTEK. A református egyházkerület közgyűlése előtt esküt tettek a megválasztott új tanárok: dr. Radó Endre és dr. Veress István. A perrendtartás, kereskedelmi és váltó jog tanszékére dr. Bacsó Dezsőt, a német nyelvi tanszékre dr. Husz Richárdot választották meg.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni **tüzfát és szenet** mert legolcsóbban a legjobbat veheti Maróthy Gy.-u. 24. Telefon 31-32.

A híres Ózdi szén nagyraktára. — Olcsó, jó berentei szén kapható.

— Az egész város Gisser-fotó képeiről beszél. Piac ucca 46.

— Működnek a besurranó tolvajok. Weisz Menyhért fejletést tett a rendőrségben, hogy távollétében ismeretlen tettesek 148 pengőt loptak el a lakásából. A nyomozás megindult.

— Kosár, seprő és mindenféle fadények legolcsóbban beszerezhetők: Hatvan ucca 53.

— Be kell jelenteni a termést. A hatóság megkezdte az 1932-33. gazdasági évi termés statisztikai összeállítását. Az illető gazdálkodók maguknak tesznek szolgálatot, ha a bejelentést a legrövidebb időn belül megteszik, mivel a központi statisztikai hivatal az említett gazdasági évi terméseredményének összegyűjtésére felette fontos súlyt fektet és a bejelentést elmulasztókkal szemben kihágási eljárás megindítását helyezi kilátásba. Hús holdon aluli gazdálkodóknak a bejelentést nem kell megtenni.

— Szántónál, Piac 81. modern kaukázusi dió ebédlő, tizenkét darabos, már 600 pengőtől.

— Amikor az udvarlónak kiszúrják a szemét. Kolozsi György tanyai béres régóta udvarolt egy Varga Ilona nevű leánynak. Vasárnap valamin összeszólkoztak és a vita hevében a leány egy vasvillával kiszúrta a béres egyik szemét. Az eljárás megindult.

— Kézimunkát (sapka, keztü, sál, mellény, dzsemper, ruha), mindennemű modern és divatos, legfinomabb kézimunkát gyakorlatilag tanfok három hetes tanfolyamon. Tandíj 10 P. Jelentkezéseket délelőtt 9-12, délután 3-5 között fogad Poschné, Csapó ucca 10.

Rendkívül olcsó

I. A. FÉRFI SVÉDBŐR BÉLELT KESZTYŰ P 6.—

csak **Schön Sándornál**

— Elegánsan, finoman, olcsón öltözködhettek Keresztesi uriszabónál, Varga ucca 1.

— Rizsnap! Grünbergernél, Csapó ucca 18. Okvetlen győződjön meg olcsó árainkról.

— Öngyilkos lett egy debreceni asszony. Az ügyészségnek jelentették, hogy Oláh Lajosné halápi asszony a tanyáján felakasztotta magát és mire észrevették, meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. Temetésére az engedélyt megadták.

— Tízféle jobbnál-jobb köszvényben válogathat legolcsóbb ár mellett Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 29-82.

— A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez gyomrot, javítja a vért, megnyugtató gyomrot, javítja a vért, megnyugtatótja az idegeket és ezáltal új élet-erőt teremt.

— „Igazmérleg” csomagolt 10 kg.-os szén ismét kapható minden fűszerüzletben. Csomagolja: Vágó Rezső Rt., Hid ucca 12.

— Egységügyi berendezését modernizálom kamatmentes meghitelezéssel. Gyenes, Szent Anna u. 8. Telefon 19-37.

Vigszínház

Debrecenben először!

HARRY PIEL

legújabb bravurfilmje:

HAVASOK ÖRDÖGE

12 felvonásban.

Premier ma! Premier ma!
Előadások fél 5, fél 7, fél 9 órakor

•SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

Műsor:

KEDD: Tessék beszállni. (Nóthy.)
SZERDA délután (zóna): Magdát kicsapják. — Este: Tessék beszállni. (Apor.)

CSÜTÖRTÖK délután (zóna): Magdát kicsapják. — Este: Tessék beszállni. (Nóthy.)

PÉNTEK: K. Voith, Hajnal, Pilinszky, Érdy, Komor V.: Carmen.

SZOMBAT délután (zóna): Lotty ezredesi. — Este: Kardoss Géza első fel-
lépte: Öreg tekintetes.

2000 néző tapsolt

a legnagyobb sláger operettrevű, a

TESSÉK BESZÁLLNI

két előadásán a színházban!

EGÉSZ HÉTEN MINDEN ESTE

TESSÉK BESZÁLLNI

kerül színre a színházban!

A szubrett szerepet kedd, csütörtök este NÓTHY M.,
míg szerdán este APOR KLÁRI játssza.

Szerda és csütörtök délután zóna helyárrakkal:

MAGDAT KICSAPJAK

PÉNTEKEN: K. Voith Ilonka, Pilinszky Zs., Érdy Pál, Hajnal Margit
és Komor Vilmos felléptével: CARMEN, opera!

— „A zöldszemű ördög” című izgalmas regényünk mai folytatása anyagtorlódás miatt elmaradt.

— **Ürödivat árak, kalapok, gyönyörű nyakkendők, feltűnő olcsó árak Frank Imréné, Arany Bika.**

— A frontarcos főcsoport vasárnap délután műsoros előadással egybekötött összejövetelt tartott a régi posta épületben levő helyiségeiben nagyszámú közönség részvételével. A műsor a következő volt: Szavaltak: Szikszai Juliska, Horváth Kálmán és Kató Tibor, Vigjáték: Ferenczy Ilona, Ferenczy Margit és Horváth Ilona. Melodráma: Nagy László, Molnár József, Igen szépen énekelte Dári II, Turchányi Jenő zongorakísérettel. Orosz dalokat játszott tamburicán Nagy Imre órásmester. Zongorán kísérte: Turchányi Jenő. Egyidejűleg orosz táncokat mutatott be Solti István. Parasztkomédiát tökéletes alakításban játszották: Nagy László, Papp Sándor, Derzsi Mancsi, Papp István, Nagy Antal és Juhász István. A hálás közönség virágokkal árasztotta el a szereplőket.

— **Keztyűbörök** pazar választékban igen olcsó árban Piac u. 77., II. 8. Keresztépület.

— **Cserkészünnep** a zsidó realgimnáziumban. Nagysikerű ünnepélyt rendezett szombaton délután a zsidó realgimnázium Eötvös József cserkészcsapata. Az előadás színhelyűl szolgáló izr. hitközségi tanácsstermet szűfőlégi megtöltötte az előkelő közönség, amelynek sorában ott volt a debreceni cserkészkerület képviselője, Pásztor József cserkészparancsnok is. Az ünnepélyt a csapat parancsnoka, dr. Haász Imre tanár nyitotta meg néhány leikes, hatóság szóval. Azután gyors ütemben pergett le az előadás pompásan összeválogatott vidám és komoly számai: cserkészdalok, hazafias énekek, zeneszámok, tréffés jelenetek, magyar és tiroli táncok. A szereplők, majdnem az egész csapat, valamennyien kitétek magukért, kivált az ötletes konferáló: Klein László VIII. o. t., valamint Blau László, Springer István VIII., Madár János VII., Leitner László VI., Markovits András IV. o. tanulók.

— **Tolnai olcsó cipők** Piac ucca 67. Női cipők már P 2.50-től.

— **Fülöp Nővérek** ruhaszalonja, Piac 44., kabátfunka 18 pengő. Budapesti szakmunkás végzi.

— **Karácsonyi ajándéknak** a szőnyeget vegyünk **Kerekgyártó** szőnyegszövődjéből, Kossuth u. 5.

— **Tulzsfuolt raktár** miatt raktáron lévő árakat olcsón árusítom. Kupfer posztókereskedő, Kistemplom-bazár.

— Irodalmi est a Mester ucca, egyháztérben. A Mester u. egyháztér leánykőre jól sikerült irodalmi órát rendezett. A leányok gyűlekezeti éneke után dr. Juhász Géza keresk. isk. tanár és irodalomtörténész tartott önálló esztétikai tanulmányai alapján igen mélyenjáró, megkapó és élvezetes előadást Herczeg Ferencről, elmondván többek közt róla, hogy noha lehetett volna tehetségével, mint „Auslandsdeutsch”, a nagy német nemzetnek nevezetes írója, érett ésszel tanulta meg nyelvünket és szerette meg árva nemzetünket. A hallgatóság nagy elragadtatással adózott az érdekes előadásnak. Utána a leánykőre éneke adta elő Benkő Gyula szarvasi tanárnak a magyar Alföld szerelmétől sugallt bájos háromszólamú dalát, amely a közönségnél osztatlan tetszést aratott. Kovács Jánosné vezetőnő közönséges szavai zárták be az ünnepélyt.

— **Szörme bundák**, mindenféle szűcs árak legolcsóbban Kőváry szűcsmesternél, Bika bérház.

— **Veszek** mindenféle fehér és tarka mosott és mosatlan rongyot. Csapó u. 6., hátul az udvarban.

— **Uj üzlet!** Hungária Kézimunkaház legolcsóbb mindenféle kézimunka anyagokban. Piac 66.

— **Sztepanov uriszabó**, Rothermere ucca 38. Öltönyöket készít olcsón, elsőrendű munkával.



Vasárnap feltámadt a régi, nagy Bocskay, amely megérdemelten vert rá a Ferencvárosra

Idegfeszítő küzdelem, száz százalékos játék, káprázatosan szép kombinációk és tüzes lelkesedés — ezeket adta a debreceni csapat

BOCSKAY-FERENCVÁROS 2:1 (0:1)

Akkor vasárnap végignézték, végigizgul-ták, végiglelkesezték az Üllői úti pályán a Bocskay és a Fradi párharcát: nagyon-nagyon sokáig nem fogják elfelejteni. A pesti sajtó stílusderby-nek harangozta be ezt a mérkőzést a valóban a magyar futball két legklasszikusabb játékos-csapata állt egymással szemben, de abban már elaposan tévedtek a fővárosi lapok, hogy kivétel nélkül a Fradi javára könyvelték el a győzelmet. Papírformailag Páfron tényleg jobbnak látszott a Ferencváros, de a futball igazi szakértői még sem mertek könnyelmű jóslásokba bocsátkozni, mert tudták, hogy ha a régi, az igazi, a nagy Bocskay feltámad, akkor még a legjobb Fradival szemben is teljesen nyílt harcra tud provokálni.

Igy is történt! Kemény, nagy tusa folyt az Üllői úton és nemely elfogult pesti lejtudósítással szemben a leghatározottabban le kell szegedni, hogy a Ferencváros nem volt rossz, nem könnyelműsködött, hanem az első perctől az utolsóig elszánt akarással, tudásának teljes fegyverzetével küzdött és kizárólag csak azért vesztett, mert a debreceni csapat — még jobb volt. A pályán nem 22 profijátékos, hanem 22 oroszlán harcolt és korrekt elismeréssel jegyezzük meg, hogy **Móré Jancsi** — amíg bírta tüdővel — egyik legveszesebb oroszlána volt az arénának.

Miért győzött a Bocskay? Győzött, győzni kellett, mert megcsillagította minden erényét, amely valamikor, hajdanában-danában nem csak országos, hanem európai hírnevet szerzett a kék-sárgáknak. Győzött, mert nemcsak szépen játszott, nemcsak technikailag bravúrokkal kápráztatta el a közönséget, hanem olyan lendületet, akaratot vitt a játékba és olyan okos taktikát alkalmaztak, hogy a büszke ellenfélnek meg kellett hajolnia a Bocskay előtt, amely feltűnően rászolgált a győzelemre.

Volt a mérkőzésnek néhány kisebb szépséghibája. Az egyik hátárbíró vagy teljesen futballanalabéta volt, vagy pedig... A tény mindenesetre az, hogy rengeteg kárt okozott a kék-sárgáknak, off-side címen legalább egy tucat nagy-szerű helyzetet fúvatott le a bíróval s ezáltal már-már kedvét szegte a debreceni fiúknak. Kínosan hatott a Fradi egyik-másik játékosának kirívó durvasága is. Telekit, Vinczét, Markost, Palotást nem egyszer próbálták alatosan leteríteni. A durváskodás vezére Toldy volt, aki a második félidőben egyszer olyan félreérthetetlenül taposott Gyulába, hogy a bíró azonnal kénytelen volt kiállítani.

A mérkőzés hőse Teleki volt. A „professzor úr” mindenáron meg akarta mutatni, hogy Sárosival szemben nem lehet őt elparentálni. Ezen a mérkőzésen tényleg jobb volt Sárosinál. Többet foglalkoztatta a szélsőket, „tízforintos” labdákat tált az összekötőknek és — óh, csodák-csodája! — alig driblizgetett és szinte semmit sem forgolódott. A pestiek szájtátra néztek Teleki munkáját és bármennyire fájt szívvel, de elismerték, hogy ez a Teleki Pál ezzel a játékkal versenyen kívül áll a legjobb magyar centerek között. E mellett a Teleki mellett a magyar válogatottban Sárosi Gyurka csak — centerhalf lehet. Ha a Bocskay centere a vasárnapi formáját állandósítani tudná, akkor bérelt helyet szerezne a nagy válogatottban. Remekül ment a játék Markosnak is. Ellenállhatatlan lefutásai, zsinórbeadásai és zúgó lövései rengeteg örömet szereztek a Bocskay jelenlévő nagyszámú drukker-seregének. Gólja olyan volt, hogy a

labda útját szemmel követni sem lehetett és a kapus jóformán hozzá sem szagolt. Jobb oldalról, nagyon éles szögblől a jobbsarokba lötte a labdát iszonyatos erővel. Annyi fajs volt a lövésben, hogy legalább úz dugóra elég volna belőle. Kitiütést érdemel Vincze is, aki a mezőnyben elsőrangú nyújtott és ha kellett: halfot is, bekét is játszott. Hevesi különösen a második félidőben tűnt ki. Javuló formát mutat. Kár, hogy egy kicsit elgyávult és még nagyobb kár, hogy tisztá helyzetből sem mer löni, felesleges önzetlenséggel passzol. Eöry — néhány jó momentumtól eltekintve — szürke volt, bágyadt. Ha Kovács III. játszik a helyén, bizonyára jobb lett volna az eredmény. A halvesor — és ezen dől el a mérkőzés — egy arnyalattal jobb volt a Fradiénál. Palotás, bár nem a legjobb formáját játszotta ki, rengeteget rombolt és sok jó labdát adott a csatárainak. Gyulai kissé bizonytalanul kezdett, de fokozatosan erősítette a tempót s a második félidőben a kifulladás Mórival szemben határozottan uralta a terepet. Erélyes, kemény (néha kissé túlerélyes) játékos ez a fiatal fiú, de a helyezkedési érzéke hétről-hétre javul és a gyorsasága is kifogástalan. Ő a jövő embere. Keviczky, bár a zöld-fehér szélső sokszor elfutott mellette, mégis nagy teljesítményt produkált, végig bírta a tempót és a szorgalma példaadó. A két bekk szintén kivette részét a győzelemből. Lefőzték a Fradi hátvédjeit. Pompásan rombolnak, felszabadító rugásaik tértőlölök, nehéz lefutni őket, fejelni is tudnak és van szívük a játékhöz, nem kímélik magukat. Alberti egy-két parádés védés mellett háttorzongatóan könnyelmű dolgokat is csinált, feleslegesen futkározott ki unostalan s nem egyszer csak a jó Isten védte az üresen hagyott kapuját. Volt azonban arra is eset, hogy ki kellett volna futni és éppen ilyenkor ragadt a kapuvonalon.

Mérkőzés végén még a híres B. közép is megtapsolta a Bocskayt és nem volt közöttük senki, aki kétségbevonat volna, hogy a debreceni csapat valóban rászolgált a győzelemre.

A Bocskay most visszahódította a Phöbustól a negyedik helyet. Most már csak egyetlen pont választja el az ősi előkelő harmadik helytől, amelyet e pillanatban még a 12 pontos Kispest birtokol a 11 pontos Bocskayval szemben. Szerdán a Szegedet, vasárnap az Attilát kell tehát a kék-sárgáknak két vállra teríteni. Kétség-telen, hogy a Bocskay klasszissal jobb mindkettőnél. De... Emlékezzünk csak a Somogy elleni mérkőzésre. Ha a Bocskay elbizza magát, ha nagyon a fejébe száll a dicsőség, akkor bizony baj lehet még a honi pályán is. Jó lesz hát vigyázni. A vigyázatnak pedig csak egy módja van: éppen olyan határtalan győzniakarással kell kiállni a Szeged és az Attila ellen is, mint ahogy vasárnap küzdöttek az Üllői úton. A Szeged masszív, erélyes együttes, az Attila sem könnyű dió. Nem szeretnének kellemetlen meglepetésben részesülni...

Az I. liga többi eredményei: Újpest—Somogy 7:2. III. ker.—Hungária 2:1. Szeged—Phöbus 1:0. Budai „11”—Nemzeti 1:1.

Amatőr eredmények: DVSC—NyKISE 5:2. NyTVE—DTE 13:0. DKASE—MTSE 1:1. DEAC—DVSE 1:0. NyAFE—DTSC 1:0. PMAV—KSE 4:2.

— Megérkeztek az Unghváry-féle gyümölcsfák, szőlővesszők. Kaphatók: Bethlen ucca 14.

— Chamotte-betétek vaskályhákba beszerezhetők: Krisch Károly kályhazármester, Debrecen, Piac ucca 89. sz. alatt.

KÖZGAZDASÁG

ARNYALATI GYÖNGÜLÉS A TERMÉNYTÖZSDÉN.

Határidőüzlet:

Búza: március 7.79, 81, 87, 82, 81, 84, 83, 94, 92, zárlat 7.91—92, május 7.98, 8.00, 04, 08, zárlat 8.06—08.

Rozs: március 4.83, 85, zárlat 4.85—87.

Tengeri: május 8.05, 03, 00, zárlat 8.02—04.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 7.40—7.65, 78 kg. 7.50—7.75, 79 kg. 7.60—7.85, 80 kg. 7.70—7.95, ftiszai 77 kg. 7.25—7.40, 78 kg. 7.35—7.50, 79 kg. 7.45—7.60, 80 kg. 7.60—7.75.

Rozs 3.85—3.95, tak. árpa I. 6.90—7.00, tak. árpa II. 6.70—6.80, zab I. 7.30—7.40, zab II. 7.20—7.30, tengeri 8.30—8.40, korpa 5.30—5.40.

A készárúvásáron búza jól tartott, rozs nem változott, zab és tengeri 10—10 fillérrel olcsóbb.

A DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.

A mai kövérvásáron a felhajtás 340 darab, az árak 06—08 fillért estek, jöminőségű sertés 66—68 fillér, közepes 64-től fel, a silány 58-tól felfele. A soványiacson 250 darab a felhajtás. Öreg, sovány 60—70, süldő 80—95 fillér elősúlyban kilónként.

BUDAPESTI ALLATVÁSÁROK.

Budapest, november 20. A mai vágómarhavásárra fejhajtottak 35 vágómarhát. Lanyha irányzat mellett az árak változatlanok maradtak.

A ferencvárosi sertésvásárra 5100 volt a felhajtás. Eladtak elősúlyban kilogramonként könnyű sertést 62—69, közepes sertést 73—75, nehéz sertést 76—77 fillérért. A vásár irányzata változatlan.

A debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség választási bizottságától József kir. herceg u. 26.

1682/933.

A debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség 1933. évi november hó 26-án, vasárnap d. e. 9 órakor József kir. herceg u. 26. szám (emeleti) tanácstermében

TISZTJÓTÓ NAGYGYÜLÉST

tart, melyre a hitközség összes választói joggal bíró tagjai tisztelettel meghívottak.

Debrecen, 1933 november hó 20-án.

Dr. Bárdos Jakab sk., a választási bizottság elnöke.

Tárgy:

Elnök, alelnök, három előjáró, három helyettes előjáró, négy gondnok, négy felszólamlási bizottsági tag és négy fegyelmi választmányi tag, végül 8 rendes közgyűlési póttag választása, mert az 1931—35. ciklusbeli póttagok megszűntek.

A tisztújító nagygyűlés a megjelenetek számára való tekintet nélkül reggel 9 órakor kezdődik és tart megszakítás nélkül délután négy óráig, amikor a szavazó helyiség lezáratik és azután már csak azok szavazhatnak, akik addig a szavazó helyiségbe érkeztek.

A t. szavazók felkéretnek, hogy az érkezésnél a József kir. herceg uccai, a távozásnál pedig a Kápolnási uccai bejáratot sziveskedjenek használni.

Elbocsátásból zsarolási bünper

Márton Pál, a Magyar Élet. és Járadékbiztosító Intézet nyiregyházi ki- rendeltsége volt vezetőjének zsarolási ügyében tartott tegnap tárgyalást a tör- vényszék Jene y-tanácsa.

1932 novemberében dr. Bencsik Zoltán, a biztosító intézet debreceni

igazgatója azzal vádolta meg Márton Pált, hogy nem vezeti lelkiismeretesen a nyiregyházi fiókot, korcsmába jár, kár- tyázik. E vád következtében Mártont felfüggesztették állásától.

Ekkor írta meg Márton Pál a vád tár- gyát képező levelet, amelyben azzal fe- nyegeti Bencsiket, hogy kikutatja a multját és tönkre fogja tenni, mint ahogy Bencsik őt tönkretette.

A bíróság több tanut hallgatott ki ez ügyben, akik mindannyian Bencsik Zol-

tán ellen vallottak és elmondták, hogy rosszakaratú, zsarnok embernek ismer- ték a debreceni igazgatót.

Strausz Ernő biztosítási ügynök azt vallja, hogy presszióra írta alá a Márton Pált kompromittáló jegyzőköny- vet, Vallomására esküt tesz.

A bíróság bűnösnek mondta ki Már- ton Pált zsarolás vétségében és ezért 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Figyelembe véve azonban felháborodá- sát és kétségbeesését állása elvesztése

miatt, a bíróság az ítéletet 3 évre fel- függesztette.

Országos vásárok

November 21-én, kedden: Felsőöreg, Gelej, Mezőkomárom, Sósút, Szent- gál, Szécsény.

November 22-én, szerdán: Balmaz- újváros, Csapod, Mány, Mezőkomárom, Vértessacska.

Egy apróhirdetés egyszeri köl- lése 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Újság- ban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Új hirtetésre más tarifa. — Fel- világosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Levelezés

Azon fiatal leányok, akik nem csak szórakozás, hanem postai alapon is tudnak ismerkedni, fény- kép és pontos címadat értesíté- sőt „Boldog lehet még” jelige alatt a Debreceni Újság kiadó- hivatalába kéri. 239

Madame Kots Anetta. Varum nicht brif- re antworten? Kiszthandé Mor- rózustól. 238

Ellátás

Elismerten jó házikoszt kapható, 4 fogá- sos 60 fillérért személyenként, kárhordásra is Csapó ucca 19., keresztépület. A-10

Betöltendő állás

Kocsis minden, nőtlen szódavízüzem- hez felvétetik, Márton Kálmán ucca 4. Nyilastelep. Nánássy. 2818

Könyvelőnt gyorsírással, gépirással pénz- tárhoz, írásbeli ajánlatok: Ko- rona festéküzlet, Piac 10.

Kézimunka iparművésznőt alkalmaz Szilá- gyi kézimunka és műhímező, Fe- renc József út 41. 2807

Bejáró parketthez értő mindenleány felvétetik, Jelentkezés tiz után Rácz, Piac 73. 2819

Gyermektelen házaspár, hol az asszony szé- pen mos, vasal. Réáliskola u. 2. alatt felvétetik. 2780

Mindenes fiatal bejárólányt azonnalra fel- veszek, Deák Ferenc ucca 22. keresztépület. 463

Gyermek mellé német bonnt, esetleg ma- gyar leányt keresek, aki a ház- tartásban is segítkezik. Jelent- kezni Des Combes főügyésznél, Fürdő u. 8., Margit-fürdő mel- lett, 9-11 óra között. 242

Állást keresők

Perfekt német, zongoratudással izraelita idősebb nevelőnő elhelyeked- ne. „Tanítónőnek” jelégére a kiadóba. 446

Perfekt szakácsnő, kitudó bizonyítvá- nyokkal elhelyekedne uri ház- nál helyben vagy vidéken. Cím a kiadóban. 455

Perfekt házvezetőnő, ki elsőrendűen főz, süt, a varrásban, mindenféle kézimunkákban és annak taní- tásában kiváló jártassággal bír, ajánlkozik internátusba, kór- házba, intézetbe, vagy uriház- hoz. Cím a kiadóban. 461

Jól főző és takarítónő bármilyen mun- kát elvállal. Cím a kiadóban. 459

Üzletek

Üzlethelyiség (jelenleg italtermés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari la- kásban. A/10

Kiadó december 1-re egy üzlethelyi- ség. Ferenc József út 16. Al- földi palota. 125

Üzlethelyiség irodának is alkalmas, kiadó. — Értekezhetni Piac u. 7. könyv- üzletben. 2155

Kiadó lakás

Piac 10. három-, négyzobás balkonos azonnalra, háromzobás minden komforttal májusra.

Csinosan bútorozott szoba egy, esetleg két személyre. Kossuth u. 48., keresztépület. 124

Különbejáró 2 uccai bútorozott parkettes szoba, Szent Anna u. 42. sz. alatt december 1-re olcsón ki- adó. 462

Igen jó világos egyszobás, konyhás udvari lakás kiadó. Miklós 51. 3994

Különbejáró szép uccai bútorozott szoba ki- adó. Monti ezredes u. 17. szám 119

Bútorozott szoba fűtéssel kiadó. Csapó uc- ca 19. szám I. em. 2. A

Bútorozott szoba fűtéssel kiadó. Csapó uc- ca 19. szám, I. em. 2. A-1

Uccai különbejáró szoba és előzob- ba esetleg teljes ellátással is kiadó. Megtekinthető: délelőtt 8-tól fél 3-ig, fél 5-től 6-ig. A1

Különbejáró uccai szeparált elegánsan buto- rozott szoba átutazóknak is. Pacsirta 11. 123

Szoba, konyha, speiz szépen bútoroz- va olcsón kiadó központban azonnal. Iskola ucca 8. sz. 241

Eladás

Olcsón eladó jókarban levő Wertheim- kassza, (mahagoni) fróasztal. Cím a kiadóban. 2821

Eladó egy könnyű féderes tejeskocsi és egy tejhordó féderes talyiga. Hatvan u. 22. szám. 2802

Hencser és tornyos sparhelt eladó. Cím Külsővársátrér 9. 457

Olcsó könyv és levélpapír vásár. Ki- rakatainkat tekintse meg. — Aczél antiquarium, Széchenyi u. 2. 2809

Király kávéi mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Degenfeldtér 11. sz. 3997

KONYHASZEKRENY jó állapotban levő eladó. Szutor Mihály asztalosnál, Piac ucca 60. 451

Tajtékpipa ébenfa szárral, elefántcsont és borostyán szópókával, törté- nelmi becsű, olcsón eladó. Cím a kiadóban. S

Málna, óriásszemű 10 fillér, magas- törzsű nemes pöszméte 35 fil- lér. József kir. herceg u. 12. sz. 4002

Ebédélkredenc nagyon olcsón eladó. Diófa u. 13. 308

Fűtését 3 pengő körösövel olcsóbbá teheti. Beszerezhető: Nagy vas- üzletében, Csapó forduló. 79

Málna, óriás szemű 10 fillér, magas- törzsű nemes pöszméte 35 fil- lér. József kir. herceg u. 12. 231

Ürészoba, páratlan műértékű, valódi ke- leti perzsákkal, festményekkel, szobrokkal, stb. elutazás miatt eladó. Megtekinthető: Svetits- bérház, Unió fotóműteremben. 230

Fényképeretek kiadását nap napnál 25 százalékkal olcsóbbak Berzéki fotószaküzletében, Ferenc Jó- zsef út 38. 237

Kitűnő vámospércsi fajborok nagyobb mennyiségben eladó. Péterfia 55. 115

Homocord gramofonlemez gyári, újak, féláron eladók Berzéki fotó- szaküzletében, Ferenc József út 38. 236

Liba, nagyfajta, tölteni vagy magnak eladó. Kossuth ucca 54. 240

Takaréktűzhelyek kaphatók. Nagy, kétsütős, ma- jolikas alkalmi áron. Kandia 15. 2822

10 deka teavaj 24 fillér, 10 deka emen- tháli 24 fillér. Sajt Vajházban Kovács vasúzet mellett Piac u. 17. 101

Kézszedett téli fajaalma kapható. Arany Já- nos ucca 29. szám. 244

Vétel

Kényszerkölcsönt, Nemzeti Bank részvényt veszek Ötszáz kilós mérleg eladó. Mik- lós u. 13. 2820

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerek készítése, javítása legolcsóbban Feldheim ék- szerész és vésnöknel, Piac 75.

Kényszerkölcsönkötvényt legmagasabb áron vesz Balázs bankiroda, Piac 89. 2817

Borszűrőt, jókarban levőt keresek. Debre- cen, Arany János 30. Blazsek. A-1

Oktatás

Szabást-varrást tanulhatnak úrinők dr. Balásné nőidívatszalonjában, Hunyadi 24. 2815

Reálgimnáziumi tanár lakásért tanítást, korre- petálást vállal. „Tökéletes fran- cia” jelégére a kiadóba. 447

Naményi gyors- és gépiró iskolában a be- iratás a tanítás megkezdődött. Felneveltek gyors kiképzése. He- lyesirástani, szepirástani. Olcsó tandíj, Allamérvényes bi- zonyítvány. Bathyány u. 9. sz. 1798

Bölcsészleány bármilyen tantárgyból korepe- tálást vállal. Megkeresést ki- adóba kérek. A

Pénz

Tehermentes belvárosi házakra leggyorsab- ban kölcsönöket folyósítunk. Rákóczi u. 19. Hosszúlejárótú szintén. 2770

Fényképezés

Mielőtt lefényképeztetné magát, te- kintse meg Berzéki új képeit. Ferenc József út 38. 234

Ingtalan

2500 pengőért eladó Tégláskertben 1030 négy- szögöl földdel 1 szoba, kony- hással téglapüvellettel, 120 gyü- mölcsifával, 500 pöszméte, ri- bizli, szőlővel beültetve, egész telek körülkerítve. Érdeklődni: Lukács Mártonnál, Salétrom uccán. 2738

Eladó Pacsirta ucca 32. számú ház nagy telekkel és Faiskola c-7. számú ház kevés pénzzel meg- vehető. 2801

Eladó a lóvásártérrel szemben a Haj- duböszörményi ut 71. sz. ház két szoba, konyha, nagy istálló 600 négyzögöl udvar. Értekez- ni Simonffy ucca 1. szám II. em. árvaszéki közgyámmál. 4020

Simonyi út 11. sz. alatt és a Homokkert- ben Budai Ézsaiás ucca elején olcsón, kedvező fizetési feltéte- lekkel parcellázunk villatelle- ket és házhelyeket. Dr. Kovács és dr. Papp ügyvédek, — Bathyány 14. 245

Különféle

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Fehérnemű varrást, javítást, paplanvarrást háznál egy pengő 50 fillérért naponta vállalok. Cimet a kiadóba kérek. 450

Poloskairtást cyángázzal és lakások vizsgálá- sát felelősséggel vállalok. Polo- skuth- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy.

Király kávéi mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Degenfeldtér. 11. sz. 102

Othont keres intelligens idős úrnő. — Cím a kiadóban. A-1

Lakást adok annak, aki háztartásom- ba a takarítást perfekttül el- végzi. Jelentkezés Des-Combes főügyésznél, Fürdő u. 8., Mar- git-fürdő mellett 9-11 óra kö- zött. 243

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debrecen- Független Újság vállalat. Nyomatott Nagy Károly e Társai körforgógépnél. Debr- cen. Piac ucca 49. szám alatt